

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26 — FÉLÉVRÉ 14 — NEGYEDÉVRÉ 7 —, EGY-
HÓRA 2-40 A. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKEZDÉNKÉNT 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL-
LÖLDRE 6 KÉTSZERESÉ — MEGJELENIK HÉTFOÉ KIVÉTELELVEL, MINDEN NAP.
KIADJA: A BEGÉDŐS ÉS GÁNDOS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

VEZETŐSÉGI SZERKESZTŐ:
PÁRKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPALI: FERENC JÓZSEF UT 81. SZÁM. TELEFONSZÁM
49-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 23-37.

A sanghaji fronton minden csendes A japánok és a kínaiak kölcsönösen beszüntették az ellenségeskedést

Sanghai, március 3. (Havas.) A japán főkonzul ma délután háromnegyed három órakor, középeurópai idő szerint reggel 8 órakor a következő közleményt adta ki:

A tengerészeti és katonai hatóságok elérték céljukat, amely abban állott, hogy megvédelmezzék a japánok életét és javait és a nemzetközi negyed biztonságát. Ennek következtében elhatározták, hogy a katonai műveleteket azonnal megszüntetik.

London, március 3. Shanghai jelentés szerint a kínai csapatok parancsot kaptak, hogy szüntessék be az ellenségeskedést, kivéve, ha a japánok támadnának.

A japán tengerészeti miniszter nyilatkozatában örömeinek adott kifejezést az ellenségeskedés megszűntét felelt. Hangoztatta sajnálkozását, hogy a külföldön bizonyos helyeken félremagyarázzák Japán szándékait. A Shanghai körül január 28-án oly drámai módon

kitört harcok ugyancsak váratlanul elcsendesedtek. Japán repülők ma délután is bombázták a visszavonuló kínaiakat és messzehordó ágyúik lötték a kínai új állásokat.

A washingtoni japán nagykövet Stimsonnal folytatott hosszasan tanácskozás után a sajtó képviselői előtt hangoztatta, hogy remélhetőleg holnap reggel végleg érvénybe lép a fegyverszüneti egyezmény.

kiállaniok, amelyre a közvélemény nyomása is szoritotta az ellenzék.

— Most már ha az elnapolás után Károlyiék jönnek olyan javaslatokkal és olyan gazdasági és külpolitikai eredményekkel, amelyek elfogadhatóak, akkor az elnapolás nem okozhat kárt a mai rezsimnek. De mivel ők ilyenekkel jönni nem fognak és nem tudhatnak és mivel az én nézetem szerint még költségvetést sem fognak tudni készíteni, hanem csak ingyenmunkással dolgoznak,

az elnapolás a közéletben rendkívül súlyos következményeket fog kiváltani.

A gyűlések mellett a parlament a sajtó utján kétségkívül egy oázis volt az országban, hol az igazságot meg lehetett mondani. Most úgy vagyunk, hogy

a gyűléstiltalom és a parlamenti szünet folytán az ellenvéleménynek és a kritikának még csak lehetősége sincs az országban.

Mivel pedig ez a hónap még kritikusabb hónap lesz, — mert az ébredő tavasz követeli mindenütt a termelést és a munka megkezdését és mint-hogy ehhez a feltételek s a tőkehitel nincsenek meg —

a lelkek kétségbeesését az elnapolás fokozni fogja,

ami rendkívül veszedelmessé is válhat.

— Kevés bizalmam van ahhoz, hogy az elnapolás alatt a nemzeti összefogás ügye előbbrejut, mert ha ezt őszintén akarták volna, nem lett volna szabad elnapolni a parlamentet.

Károlyi úgy néz ki, mint egy tehetetlen széptevő, aki egyfelől udvarló komplementet csinál az ellenzék felé az összefogás, a közéleti tisztaság és a választójog újra szabályozásának kérdésével, mindezt azonban eltölné a távoli időkre, ugyanakkor azonban Stillhaltet adott a Bethlen-rendszer megcsontosodásából kialakult közéleti nagyságoknak, akiket a közvélemény most huzott volna a deszresre.

— Mi az a nemzeti összefogás? Ez lehet olyan, amilyen Angliában történt, őszinte és becsületes összefogás kibontakozási programmal, amely a háttérbe szorít minden pártpolitikai programot. Ez megy Angliában, ahol a politikába nincs beleszótva, amit a 67-es és a Bethlen-rezsim a többségi politikába belenevelt, hogy a pártérdek előbbvaló, mint az ország érdeke.

Az angol nemzeti összefogás bebizonyította, hogy ott az ország

Rendkívül veszedelmessé válhat a Ház elnapolása, amely a lelkek elkeseredését csak fokozni fogja, mondja Hegymegi Kiss Pál

Az utolsó félév eseményei után még nyílt szavazással is megbukna az egységespárt — Meg kell szervezni a dolgozó magyar polgárságot egy átfogó gazdasági és politikai programmu párt keretében

Az amugy is forrongó magyar politikai életet teljesen felkavarta a kormány politikájának az a meglepő fordulat, amellyel egy hónapra elnapolta az országgyűlést és ezzel megfosztotta a politikai közéletet attól a természetes fórumától, melyen egyedül lehetett volna tisztázni a rendkívül zavaros helyzetet. A Ház elnapolása még a kormány tagjait is meglepetésszerűen érte, annál inkább a közvéleményt, amely most a helyzet fordulatáról pártértekezletről szóló hírekből és ha hiteles, akkor is egyoldalú információk alapján kénytelen tájékozódni.

A miniszterelnök nemzeti összefogásról, az erők koncentrációjáról beszélt a parlament bezárásakor és tegnap is, az egységespárt értekezletén, ezzel szemben maga az egységespárt zöme élesen szembefordult minden koncentrációs tervvel.

A miniszterelnök a választójog új szabályozását ígerte meg, — ezzel szemben ma is működésben van és érvényesülés felé tör minden olyan erő, amelyet a közelmúlt történetéből, mint a reakció gyámszlopaikat és legfőbb segítőt ismertünk. Az em-

ber így nem tud megszabadulni attól a gondolatától, hogy

itt voltaképpen kettős játék folyik: az egyik külső látszatot ad: az erők összefogására és a zavaros helyzet tisztázására törekvő működés látszatát, a másik viszont a lényeg: mindenáron tovább húzni és ha lehet hónapokkal, ha lehet, hetekkel, de okvetlenül meghosszabbítani annak a rendszernek a fennmaradását, amely az ország mai helyzetéért kétségkívül felelősséggel tartozik.

Hegymegi Kiss Pált, Debrecen képviselőjét, aki az egyik legtekintélyesebb ellenzéki párt vezérkarában működik, kérdeztük meg a Ház feloszlata, ennek várható következményei és az egységespárt tegnapi ülésén az ellenzék ellen elhangzott súlyos támadásokkal kapcsolatban.

— A Ház elnapolása — mondotta Hegymegi Kiss Pál — rendkívül veszedelmes játék lehet. Maga

az elnapolás többféle célt szolgál: az egységespárt célját abból a szempontból, hogy az egységespárt belső válságát megakadályozza, vagy legalább is

egy hónapra kitolja és hogy az egységespárti politikusok közül többek ellen emelt vádak tisztázását elodázza. A Dréhr-ügy is eddig politikai vonatkozásaiban nyugszik.

— De ez az idő arra is alkalmas, hogy azt a küzdelmet, hogy abban a küzdelemben, mely a mi tudtunk szerint a kulisszák megett a volt és jelenlegi miniszterelnök hívei között folyik, a parlament összehívásának idejére végleg tisztult helyzetet teremtsen.

— A kormány szempontjából nem kívánatos a parlament együttléte, mert a kormány képtelen politikáját a parlamentben védeni és tehetetlen arra, hogy a helyzetet megoldó javaslatokkal jöjjön.

— Hogy az elnapolás az összefogás gondolatának keresztülvitelére időt adjon, ebből a szempontból nem jó eszköz, mert a parlament távolléte alatt az ellentétek miájdig erősödni szoktak, úgy hogy még a régi kormányoknak is bemutatkozásuk első napjaiban, vagy a parlamenti szünetek után az első napokban egy ellenzéki rohamot kellett

Mai számunkban Vigszínház mozi féláru szelvények

érdeke fontosabb a pártérdeknél. Nálunk ez nincsen így.

Nálunk a többségi pártok sohasem voltak hajlandók áldozatot hozni. Ők úgy gondolták mindig az összefogást, hogy a kisebbség alkalmazkodjék mindig öhozzájuk. Hiszen ez az elv bizonyos fokig, normális keretek között elfogadható volna, azonban a baj az, hogy amit Berky Gyula állít, nem igaz, mert az országban a többség a lakosság között nagyon is kisebbség és csupán az alak helyzet az, amely a többségi pártot az uralmon tartja. Én azért is állítom, hogy

ha nyílt szavazás lenne is a választáson, most az utolsó fél év eseményei felvilágosították az országot és hiába volna a köz- igazgatás minden működése, bottal sem lehetne besegíteni a jelenlegi többségi képviselőket a parlamentbe.

Ezt azonban a többségi uralom nem látja és a nyilvánosság előtt kormányostól együtt azt állítja, hogy ők az ország érdekeit akarják védeni, holott csak egy összeomló pártrendszer utolsó napjait próbálják addig, amíg lehet, elhuzni.

— Ha egy olyan MacDonald-féle összefogás lehető lenne Magyarországon, azt minden párt megcsinálná. De mivel ez nem lehet, helyeslem azt az álláspontot, amely nem hajlandó az egységspártot kormányával együtt még kívülről sem támogatni, mert jól tudja, hogy ezzel az ország bajain nem segítenek. Mi tehát

nem bizunk egy lelki megtisztulás folyamata nélkül a nemzeti koncentráció gondolatában.

— Nem bizhatunk, mert egyetlen pluszt sem látunk arra nézve, hogy ezzel az országot és a nép helyzetét megjavítani tudnánk. De nem látjuk, sajnós, az őszinteséget sem az egységspárt és a kormány részéről. Hiszen nem is a politikusokat kellene rábírnunk egy összefogásra, hanem a népet kellene jogaiba visszahelyezni,

a néppel kellene a kormánynak kibékülnie és a tőkés választójog segítségével lehetővé tenni számára, hogy saját sorsa felől határozhasson.

Mig ez nem történik meg és mig a nemzeti erők összefogását egy új választás elő nem segíti, addig eredményes, a gazdasági bajokat gyökerében orvosolni tudó kormányzati politikát nem is lehet biztosítani az országban.

— Berky Gyula abban is téved: a mi pártunkból senki sem tör a hatalomra és a nemzeti összefogás gondolata nem mint uralomra jutási eszköz van programunkban. Sőt éppen mi vagyunk azok, akik az egységspártnak ama részével, amelyek tisztán látja a helyzetet és változást akar létrehozni, szívesen dolgozunk és tanácskozunk, de csak azon programok mellett, amely programpontok a közvélemény ereje által ma már nemzeti programpontokká váltak és amelyekért a harcot éppen Berky Gyulával szemben kell megvívni.

— Mi maradunk a magunk utján, megszervezzük a magyar dolgozó polgárság nemzeti és polgári alapon álló pártját, felszabadítjuk a magyar falut, biztosítjuk a vidéknek súlyát a politikai életben és elősegítjük egy olyan gazdasági programu párt létesítését, amely alkalmas lesz a nehéz helyzetből való kivezetésre,

mert ha talán nem is lesznek benne „egyetlen” államférfiúi tehetségek”, — mint ahogy Berky Gyula mond-

ta, — de meg lesz tagjaiban a becsületesség szándék a helyzet javításának szolgálatára. Elősegítjük egy oly párt megalakulását, amelynek lesz bátorsága ahhoz is, hogy a mai, nemzetsorvasztó, maradi gazdaságpolitikai

iskola elméleteivel szembeszáll, a társadalmi és a gazdasági életben gyökeres változást teremtsen amely alkalmas lesz arra is, hogy az elkészített magyar lelkeket a nemzeti és polgári gondolat mellett megtartsa.

Báró Vay László főispán és dr. Vásáry István polgármester Budapesten

Báró Vay László főispán dr. Vásáry István polgármester kíséretében pénteken reggel Budapestre utazik, hogy ott több városi ügyet intézzenek el. A főispán egyrészt tájékozódni is akar a városi ügyekben, mert hiszen csak most kezd Debrecen város ügyeivel foglalkozni. Ez alkalommal különösen a mélyfürés és az egyetem ügye az, amelyekben a főispán tárgyalásokat akar folytatni a minisztériumokkal. A főispán kijelentette a *Debreceni Független Ujság* munkatársa előtt, hogy **minden igyekezetével azon lesz, hogy az ügyet dülőre vigye és a város ré-**

szére lehetővé tegye, hogy azokat a terveket, amelyeket a mélyfürással kapcsolatban készített, mielőbb végrehajthassa, megvalósíthassa.

A másik ügy az egyetem ügye, amelyre vonatkozóan a főispán tudvalevően már nyilatkozott is beiktatása alkalmával. Tudvalevően az egyetem körül újra és újra felmerülő riasztó hírek kelnek szárnyra a leépítéssel kapcsolatosan. Az új főispán most ebben a kérdésben is el akar járni a minisztériumban és igyekszik Debrecenre kedvező légkört teremteni a minisztériumban.

50.000 dollár váltságdíjat követelnek Lindbergh elrabolt kisfiáért

New York, március 3. Lindbergh kisfiát a délutáni órákig nem találták meg. Lindbergh egy ismeretlen asszonytól levelet kapott. A Bostonban feladott levél szerint a kisfiat Massachusetts állam egyik kis városában két férfi és egy nő tartja fogva.

New York, március 3. A rendőrség közlése szerint Lindbergh ezredeshez ma még egy levél érkezett, amelyben elrabolt gyermekéért ötvenezer dollár váltságdíjat követelnek. A levelet New Yorkban adták fel, aláírás nincs rajta.

A közönség köréből feladott kérdésekre is válaszol vasárnap délutáni előadásán Farkas Imre, a magyar leányszívek legkedvesebb költője

Megirtuk már, hogy az Ujságíró Club meghívására vasárnap Debrecenbe érkezik

Farkas Imre, a kiváló költő és színpadi szerző,

hogy „Lelkiszánatórium” címmel előadást tartson debreceni híveinek a boldog élet és a boldog szerelem titkairól. Farkas Imrének ez lesz az első debreceni előadása és Debrecen kulturálisadalma, különösen a fiatalok, máris tömegesen váltja meg elővételben a kényelmes ülőhelyet biztosító műsorlapokat, hogy szemtől-szembe láthassa és hallhassa Farkas Imrét, akinek

előadói kvalitásai is nagyszerűek, hiszen a fővárosi előadásait ezren és ezren szokták végighallgatni.

A vasárnapi előadás érdekességét fokozza az a körülmény, hogy Farkas Imre előadása végeztével **válaszolni fog azokra a kérdése-**

Nagy előkészületek folynak a vasárnapi revíziós nagygyűlés sikere érdekében

Megemlékeztünk arról, hogy a Revíziós Liga a városi és vármegyei helyi szervek megalakítása érdekében Debrecenben vasárnap délelőtt nagygyűlést tart. E nagygyűlés előkészítésére csütörtökön délelőtt a városháza tanácstermében értekezlet volt dr. Vásáry István polgármester elnöksége alatt. Az értekezleten dr. Vargha Elemér h. polgármester ismertette a Revíziós Liga levelét és a nagygyűlés tervezetét, amely megfelel annak a fel-

hívásnak, amelyet a *Debreceni Független Ujság* már közölt.

Az értekezlet elsősorban megállapította véglegesen a programot, amely szerint a vendégek: *Herczeg Ferenc*, a Revíziós Liga elnöke, dr. *Dési Géza*, mint a vasárnapi nagygyűlés budapesti szónokai szombaton este hat órakor érkeznek meg Debrecenbe. Az innepélyes fogadtatás után este a Csokonai-színházban a vendégek megnézik a Bizánc előadását, amely után szűkebb

A Debreceni Független Ujságot

**példányonként vásárló
25 szelvény és
1 pengő**

Debreceni Független Ujság
KOLCSONKÖNYVTARAT

52

számu
szelvény

körü vacsora lesz. Vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika dísztermében, amelyet a részvénytársaság a hazafias célra való tekintettel ingyen engedett át, tartják meg a nagygyűlést, amelyen dr. *Tóth Lajos* egyetemi tanár fog elnökölni. Az ünnepi gyűlésen beszédet fognak mondani *Herczeg Ferenc*, *Haendel Vilmos* egyetemi tanár és dr. *Dési Géza*, *Eckhardt Tibor* és dr. *Hegymegi Kiss Pál* a politikai elfoglaltságuk miatt nem lehetnek a gyűlésen jelen és így nem szólalnak fel.

A nagygyűlés után megalakítják a Debrecen városi és Hajdu vármegyei helyi szervezeteket, amelyekre vonatkozóan vitéz *Kolosváry-Borcsa Mihály* és *Rásó István* alispán tesznek előterjesztéseket. A városi szervezet díszelnökeire és elnökeire vonatkozóan vitéz *Kolosváry-Borcsa Mihály* már az értekezleten megtette az előterjesztést, amelyet a bizottság egyhanguan elfogadott és egyben megbízta őt és dr. *Vargha Elemér* h. polgármestert és *Udvardy Miklóst*, hogy a tisztikar, a választmány és egyéb funkcionáriusok névjegyzékét állítsa össze és a névjegyzéket, mint az előkészítő bizottság javaslatát terjessze a nagygyűlés elé.

A polgármester ezzel megköszönte a bizottsági tagok érdeklődését és az értekezletet berekesztette.

MILLIÓS VALUTAVISSZAELES BUDAPESTEN.

Budapest, március 3. A főkapitányság egy milliós valutavisszaelés miatt előállította *Stern Sándor* terménykereskedőt és főkönyvelőjét, *Róth Vilmost*. A vizsgálat megállapította, hogy a Stern exportcég hosszabb idő óta körülbelül egy milliárd értékű árut szállított ki külföldre, ahol a kapott valutát különböző kereskedőknek eladták és a Nemzeti Banknak nem számoltak el. *Róth Vilmos* könyvelőt ma elbocsátották a rendőrségről, *Stern Sándor* azonban fogva marad és körözi a rendőrség a cég másik főnökét, *Stern Miksát* is, aki nagyobb összegű valutával vidékre utazott.

Vetőmag tengerit ad a földmivelésügyi miniszter a Hajdumegyei gazdák

A földmivelésügyi miniszter értesítette Hajdúvármegye gazdasági felügyelőjét, hogy az elemi kárt szenvedett hajdúvármegyei gazdák részére, akik 20 holdnál nem nagyobb területen gazdálkodnak, a tavaszi tengeri vetőmag céljaira 20.000 pengő hitelkeretet nyitott. A vetőmagsegélyt csak elemi kárt szenvedett kisközségek és csakis magban kaphatják meg. A vetőmagsegély értékéről hathónapos váltót adnak a gazdák, akik a váltóhitelt három hónappal meghosszabbíthatják. A hitelt az Országos Központi Hitelszövetkezet nyújtja 9 százalékos kamattal. A földmivelésügyi miniszter felhívta a gazdasági felügyelőt, hogy a községi előjárások útján írja össze az igényjogosultakat.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.

Tich
hiáb

Látoga
gyilkos
a fiam
— Az Ő
Miklós

Lippa, márc

ragyog annak
az asztalra bo
Ez a ragyogás
ta becsületet
servesen viask
amikor ilyen

— Bünhödjé
Istenem, ments
sák életfogytig
el tőle a világo
gát, ám hagyjá
őreg emberne
mégis és a fia.

Idősebb Tich
végrehajtó, a
tőjének koros
megremeg és e
a görcsös zoko
itt az ember. S
meg a tisztos
kást. Egykori r
den butordarab
ebédet, jóízű
tikus böngező
nagyapai hancu
most panaszló
mindezt.

Amikor meg

Tichy Árpád?

— Sajnos, én
lennék... Hogy
Könyvet tesz
gős regényt.

— Próbálok
szállnak a go
könyvet, de mi
mondattól az
rám: Hát igaz
gyilkos az én
talán ma van a

Az a

Remeg a har
garettát sodor,
mekigyekszik, a
a cigaretta elé,
kell csak venn
pantásról is.

— Már lapot
venni — szól te
oldalón csak r
cikkekkel tizze
tam, azt hitted
hogy ennyi ret
ról, ennyi vére
rában vigyazat
ját, elájult és
ütési nyomán
apai sziv, amel
dobbant. Hogy
késtől is, mint
volna a veszély
féj a katonasá
két esztendő a
neked csomag
szerint, de ne s
ő azonban nem
szerre csak em
pok róla hirt. A
alásnan édes aj
demhez — Rác
gadt. Ott van a
kovártélyban é
tam róla, hogy
talosságnál nem
igy írónak m
kor olvastam a

Tichy Árpád volt m. kir. végrehajtó hiába kért kegyelmet fia számára

Látogatás a statáriális tárgyalás napján a ráckevei rablógyilkos Lippán lakó szerencsétlen édesapjánál — „Sujtsák a fiam életfogytiglani tömlőccel, de ne vigyék bitófa alá” — Az öreg Tichy kegyelmet kérő táviratot intézett Horthy Miklós kormányzóhoz — Gyilkos — a jó fiu — „Ha vért látott a fiam — elájult” kesergi a zokogó apa

Lippa, március 2. A lelke az arcán ragyog annak az öreg embernek, aki az asztalra borulva itt zokog előttem. Ez a ragyogás pedig makulátlan, tiszta becsületet tükröz vissza, amely kegyesen viaskodik az apai szeretettel, amikor ilyen szentenciára kényszerül: — Bűnhődjék, ha bűnös... de Uram Istenem, mentsd meg a bitófától, sujtassák életfogytiglani tömlőccel, vegyék el tőle a világosságot, örök szabadságát, ám hagyják meg azt a tudatot egy öreg embernek, egy apának, hogy mégis és a fia...

Idősebb Tichy Árpád, volt radnai végrehajtó, a ráckevei rémtett elkövetőjének koros édesapja szája itt ismét megremeget és előbuggyan belőle újból a görcsös zokogás. Fájdalomban vájkál itt az ember. Siralomház hangulata üli meg a tisztos belsejü kis polgári lakást. Egykori nyugalmat jelez itt minden butoradarab. Harangszóra párolog ebédet, jóízű koradélutáni alvást, kritikus böngészést a rádióműsorban, nagyapai hancurozást a kis unokával, most panaszló keserűség váltotta fel mindent.

Amikor megkérdeztük tőle, hogy ő Tichy Árpád? — sóhajjal felelt:

— Sajnos, én vagyok, bárcsak ne lennék... Hogy ezt kellett megérem. Könyvet tesz le a kezéből. Egy Pengős regényt.

— Próbálok olvasgatni. Hátha elszállnak a gondolataim, felütöm a könyvet, de minden oldalról, minden mondatból az ijesztő kérdés kiabál rám: Hát igaz lenne?... Gyilkos, rabló gyilkos az én jó fiacskám?... Akinek talán ma van az utolsó éjszakája...

Az apai szív ösztöne

Remeg a hangja, remeg a keze. Cigarettát sodor, háromszor, négyszer is nekiigyekszik, a lángot pillanatig tartja a cigaretta elé, hamarosan megint elő kell csak vennie, elfeledkezik a szipantásról is.

— Már lapot sem merek a kezembe venni — szól tompán —, hiszen minden oldalon csak róla olvashatok. Az első cikkeket tiszter, százszor is elolvastam, azt hittem, öreg szemem téved, hogy ennyi rettentőt olvasok a fiamról, ennyi véreset. Pedig, ha kicsi korában vigyázatlan volt, elvágta az ujját, elájult és most vér patakzott az útjéi nyomán! Hát elhiheti ezt az apai szív, amely mindig a gyerekeiért dobbant. Hogy óvtam attól az átszökéstől is, mintha ösztönösen éreztem volna a veszélyt. „Ne menj el fiam, ne féj a katonaságtól, mert hogy azt a két esztendő akarta elkerülni, küldünk neked csomagot, meg pénzt is, mód szerint, de ne szakadj el idős apádtól.” Ő azonban nem hallgatott rám. Egyszerre csak eltűnt és Ráckevéről kapok róla hírt. Azt írta, hogy: jelentem alásan édes apám, berukkoltam ezredemhez — Ráckevére. Azután ott ragadt. Ott van a sógornóm, nála maradt kovártélyban és én csak annyit tudtam róla, hogy a szakmájában, az asztalosságánál nem tudott munkát lelteni, így irnoknak ment a közjegyzőhöz. Mikor olvastam a meggyilkolásról, meg-

ijedtem. Most is az ösztönöm remegett érte. Jó fiu volt, a légynek sem ártott és mégis. Megkönnyebbültem, hogy olvastam valami Pács László gyanúsításáról. Hál' Istennek, nincs benne a fiam. Pénteken pedig hallgatjuk a rádiót, Budapesten éppen a ráckevei bűntényről kezdenek beszélni, hirtelen azt halljuk: „Letartóztatták Tichy Árpád volt irnokot, aki töredelmes vallomást tett.” A leányom összeesett, két órán át feküdt eszméletlenül, én csodálom, hogy túl éltem. Eszelősen járkáltam, hátha névcsereéről volt szó, de hát ez kizárt dolognak látszott. Mit csinálhattak vele? Felbujtották? Csakis így lehet...

Szavai néha elhalkulnak. Enyhítő körülményeket kutat, olykor rádöbben a konzekvencia borzalmas súlyára és feljajdul:

— Vigasztalnak, hogy nem kap kötelelet... Én azonban tudom, tudom, soha többé nem látom a legkisebbik fiamat... Nagyon szerettük, ő volt a kedvenc, a legfiatalabb, áldott jó gyerek, nem verekedett, nem ivott, talán most rászokott és ez?!...

Önmagától vár feleletet, könnyei sokszor az asztalra hullanak, csak ő beszél és a mottó mindig ugyanaz: Nem hihetem, nem hihetem!...

„Itélik életfogytiglani, de ne akasszák fel”

— Azt vallotta, hogy egyedül gyilkolt, pedig biztos, hogy ez sem igaz. Most már mindegy, nem akar senkit magával rántani. Már arra is gondoltam, hogy valaki hipnotizálta, vagy arra, hogy elmebajos lett. Táviratilag kértem is a pestvidéki ügyészségen működő vizsgálóbíró, hogy vizsgáltsák meg elméllapotát. Ez az utolsó szalmaszál, vagy talán a kegyelem... Tegnap alázatos kérelemmel járultam

Horthy Miklós kormányzó öfömlősgáa elé is. Táviratilag kegyelemért esedeztem nála szerencsétlen fiam részére, mert bármily fájdalmas is, amit mondok, inkább itélik életfogytiglan, de ne akasszák fel, ne akasszák fel...

Összegyűrt papirlapot vesz elő. Eről olvassa a távirat szövegét:

— „Gyilkossággal vádolt Árpád fiam részére kegyelemért könyörgök. Idősebb Tichy Árpád, volt magyar királyi munkanélküli végrehajtó, hat gyermek apja.” Elküldtem a táviratot a pestvidéki törvényszék elnökéhez is, hogy essen meg a szívük, nem a fiamon, rajtam, akinek hatvanötödik becsületes esztendejében ilyen szörnyűség szakadt a fejére. Ő, ne higgyék, nem a szégyen bánt, az apai fájdalom. A szégyen? — nem is érzem, hogy ez lenne. Kimegyek az utcára, mindenki részvétellel van irányomban. Senki sem akarja elhinni, hogy igaz lenne. Hiszen az egész falu ismerte Árpádot, a Misit, mert így becézték. Itt volt a Magyar Párt elnöke is. Vigasztalt és sirt ő is velem.

„Nem akarom hallani fiam halálos ítéletét”

— Milyen borzalmas találmány nekem a rádió. Ma ismét kinyitottuk, éppen akkor, amikor bemondják, hogy ma itélkeznek felette. Ugy elzárta, hogy talán soha kinyitni nem lehet... nem akarom hallani a tulajdon fiam halálos ítéletét. Még jó, hogy a feleségem nem él, mert bizonyos, hogy menten megszakadt volna a szive, ha megtudta volna, hogy az ő okos kis fia mire vetemedett. Milyen ügyes gyerek is volt, csupa életrevalóság.

Felkel. Öregesen a tüzhelyhez megy. A tüzre rak. A kihunyó parázsról előbb lefújja a hamut. Gondosan, okosan. Bebámul a parázsra és eközben is eny-



Vladivosztok, a Csendes óceán melletti nagy orosz kikötőváros pályaudvara, amely ellen az ujonnan alkotott szovjetellenes fehér-orosz csapatok Mandzsuriából támadást akarnak intézni.

A B C utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt mindent:

szép szobát, kitünő ellátást és szórakozást, hisz ugy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitünő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12.— pengőért kaphatja.

hitő körülményeket találgat.

— Talán megverték... hiszen a csendőrök nem viselnek keztyűt sehol a világon. A tárgyaláson azonban még visszavonhatja a vallomását, igen... igen... — ragaszkodik chez a mentőötletéhez.

Fényképet vesz elő. Mosolygós gyerekek, fehér ruhában. A fia kilenc éves korában. Az első áldozásnál.

— Tetszik tudni, amikor az első áldozásról visszajött, ideültem a térdemre és egy mesét mondtam neki a Jóról és a Gonoszról. Rám meresztette szemét és megkérdezte: „Mondd apukám, a gonosz mindig elnyeri a büntetését? Akkor én sohse leszek rossz, soha, apukám...” A fogadalmam így vált be.

A radnai szolgabírószóra, annak rendje és módja szerint már megérkezett a budapesti érdeklődés Tichy Árpád előléte iránt. Még ebben van az idősebb Tichy reménye, hiszen innen nem adhatnak más vádeményt a fiáról, mint azt, hogy a csendesség mintaképe volt.

Megkérdezzük, nem utazik Budapestre senki a családtagok közül?

— Én akartam menni — feleli —, de lebeszéltek, meg aztán tényleg minék is mennék? Az egyik budapesti lapban láttam a fényképét három zsaru között, a földreborulva zokogtam, hiszen alig ismerni rá. Lássam szemtől szemben összetört, elcsigázott testét? Öreg vagyok chez, engem is mellé temethetnének, mert temetni fogják még ma, meglássák: temetni...

A konyha-szoba újból megtelik zokogással. Öregesen felcsukló férfifisírás, amely belemarkol a lélekbe. Pedig milyen meglepő meglepő hajléka lenne ez a kis otthon. Két kalitkában madarak mérlik a rácsok közt kifeszített rudak távolságát. A tüzhely felett gyermekruha szárad, a lapján víz melegszik, a sarokban ágy, fölötté Krisztus-miniatűr színes festéssel, az ablak között délről maradt marhahus, még a só-paprika is látszik rajta, amit odakent a kispolgári izlés.

A kispolgári nyugalomnak azonban vége. Az üvöltő szenzáció kitesztotta a csendes falak közül. A szenzáció pedig szerda este megérkezett az utolsó stációhoz:

A végrehajtó fiával szemben az állami ítéltvégrehajtó teljesítette kötelességét!

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

A hajduszováti autobusjárat

A kereskedelemügyi miniszter annak idején engedélyt adott a Hévnék, hogy Debrecen—Hajduszoboszló és Szovát között autóbusszjáratot járathasson. Később a Hév. azt kérte a kereskedelemügyi minisztertől, hogy Hajduszovátot kikapcsolhassa a vonalból és az autóbussz csak Hajduszoboszlóig közlekedjék. A kérelemre a kereskedelemügyi miniszter sokáig nem válaszolt, míg végre most megengedte, hogy a hajduszováti vonalat ideiglenesen kikapcsolhassa a Hév. a járatból. Így azután az autóbussz csak Debrecen és Hajduszoboszló között fog közlekedni.

A kereskedelemügyi miniszter kijelentette egyben, hogy a debrecen—hajduszováti közlekedés kérdését is újabb megfontolás tárgyává teszi, tekintettel arra, hogy Debrecenből Hajduszoboszlóra párhuzamos vasútvonal is vezet és így gondolkodás tárgyává teszi, hogy ezt az autóbusszjáratát engedélyt is ne vonja-e meg. Felhívta ennél fogva az alispánt, hogy adjon véleményt arra vonatkozóan, hogy szükséges-e az autóbusszjárat fenntartása a debrecen—hajduszoboszlói vonalon és szükséges-e egész évre, vagy pedig csak a fűrdőszakra. Az alispán most e kérdésben nyilatkozattételre hívja fel Debrecen város és Hajduszoboszló polgármesterét is.

Horváth Károly énektanár gramofon-bemutató előadása

A Volt Iskolatársak Szövetsége kedden délután tartotta márciusi klubdélutánját. Ez alkalommal szép és lelkes közönség jött össze, kik között a Svetits-Szövetségéből is sokan eljöttek. A gyengélkedő elnök, Konec Aurélné helyett dr. Vekerdy Béláné nyitotta meg néhány közvetlen szóval a klubdélutánt s felkérte az intézet kitűnő tanárát, Horváth Károlyt előadásának megtartására. „A gramofon az iskolában” címmel kezdte meg igen szellemes s lebilincselő előadását. A gramofonról, amely 20—25 évvel ezelőtt visító, üvöltő, zörgő, recsegő masina volt, ma pedig nélkülözhetetlen iskolai segédeszköz, sőt: komoly hangszer.

A megjelentek névsora a következő: Balogh Istvánné, Gyarmati Istvánné, Barra Gyuláné, Fehértói Dánielné, Vályi Nagy Frigyesné, dr. Boér Károlyné, dr. Frick Józsefné, dr. Magyar Simonné, özv. Kardos Gézánné, özv. dr. Schlotter Ferencné, Szatmáry Józsefné, Kiss Lajosné, Mihalovich Szűcs Margit, Tuster Jolánka, Sipos Mária, dr. Papp Ferencné, Martinek Ferencné, Szenderovich Tamásné, dr. vitéz Tóth Gyuláné, dr. Nábráczky Béláné, Engel Lászlóné, dr. Dóczy Gedeonné, Rickl Antalné, Szeremley Ila, Lippay Adrienne, ifj. Strohbach Gézánné, vitéz Nagy Pálné, Répászky Etus, Sand Hedvig, Csajkovits Gyuláné, Ormós-né Szilágyi J., Bisothka Istvánné, dr. Báthory Sándorné, Juhász Irén, dr. Görgey Mártonné, G. Szabó Kálmánné, vitéz Váry Sándorné, Zoványi Ilona, Tóth Katalin, vitéz Csánky Adorján, dr. Szabó Ferencné, Gál Anna, dr. Szeremley Béláné, Dienes Jánosné, Vida Miklósné, Bozóky Ius, Faragó Kató, Katona Erzsébet, Pál Margit, Szombathy Imréné, Kozma Agnes, Barna Erzsébet, dr. Vekerdy Béláné, Berényi Gabi, Debreczeni Erzsébet, Debreczeni Kató, Romáz Erzsébet, Varjassy Matyi, dr. Gévay Béláné, Nagy Klári, Török Tibor, Horváth Károly, Kuszka Mihályné, Balla Irén, Jakucs Istvánné, Fuleki-Kovács Mihály, Piribauer Ferencné, Maár Margit, Csajkovits Nelly, dr. Ferenczy Jolán, Suhajda Béláné.

Ma pénteken, március 4-én az óriási érdeklődésre való tekintettel utoljára adjuk

szelvényes-nap keretében Oberts Redl, az áruló

szenzációs kémdrámát a VIGSZINHAZBAN

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy váltására jogosít.

Egy személy részére

a VIGSZINHAZ március 4-iki bármely előadására.

Előadások 5—7—9 órákor.

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy váltására jogosít.

Egy személy részére

a VIGSZINHAZ március 4-iki bármely előadására.

Előadások 5—7—9 órákor.

Az országos bridge verseny debreceni előmérkőzései

A nemzetközi számítás ismertetése.

Mint már jeleztük, a Magyar Bridge Szövetség határozata értelmében a husvétkor Budapesten lezajló országos bridge versenyt a nemzetközi verseny-szabályok és írásmódok alapján tartják meg. A versenyintézőség kivételképpen ezuttal hozzájárult ahhoz, hogy az országos verseny előmérkőzéseit Debrecenben március hó 9., 10. és 12. napjain az Ujságírók Clubjában az eddigi rendszer az u. n. plafond bridge szabályai és írásmódjai szerint játsszák le. Tekintettel azonban arra, hogy a Debrecenből felkerülők, kik már az országos mérkőzésben vesznek részt, az új szabályok és írásmódok, az u. n. Portland szabályok szerint fognak játszani, célszerűnek tartanók és nagyon ajánljuk, hogy a debreceni előmérkőzésben résztvevők már most alaposan begyakorolják magukat az új nemzetközi írásmód szabályai, nehogy Pestre felkerülve emiatt nehézségeik legyenek.

Erre való tekintettel szükségesnek tartjuk, hogy megmagyarázzuk a nemzetközi számítás módját és ismertetjük, miként megy az írás az új szabályok szerint. Számítanunk kell arra, hogy jövőben mindenütt és minden versenyt az új szabályok, a Wanderbilt számítási módszer szerint fogják játszani, ezért már most felhívjuk erre az új számítási módszerre a bridgezők figyelmét.

Egy géme (mans) eléréséhez 100

A Kollégiumi Diákszövetség összejövele

Szerdán délután 6 órákor tartotta meg a Kollégiumi Diákszövetség márciusi összejövetelét az Angol Királynő különműtermében a tagok élénk érdeklődése mellett. A nagy érdeklődés indokolt is volt, mert az összejövetelen elhangzott mindegyik előadás nemcsak irodalmi, hanem történeti értékkel is bír.

Az összejövetelt vitéz dr. Bessenyei Lajos főgimnáziumi igazgató nyitotta meg és kegyeletes szavakkal emlékeztetett meg a Kollégium egyik kiváló képességű elhalt diákjáról, dr. Cseke Sándor vármegyei árvaszéki elnökről, ki a szövetség összejöveleinek is, míg abban betegsége nem gátolta, szorgalmas látogatója volt.

pont szükséges (a plafondnál 30 pont elégséges volt).

A pikk és trikk egyforma pontszámot jegyez (30), a káró és treff szintén (20). Két szanzaduért 70 pont felírása után a mans megcsinálásához egy pikk, vagy kör trikk elég. A vállalt trikkszám megcsinálásáért nem jár külön jutalom, csupán a kontrázott játéknál irhat fel ezért külön jutalmat. A szűrtrikk manban s belben egyaránt 50. Kontrázva ennek duplája. Feltűnő a bukásokért járó büntető pontok megállapítása. Ezek a fokozott bukási pontok ezért állapítottak meg, nehogy előfordulhasson, mint a jelenlegi rendszerénél, hogy robermentés címén a licitálás elfajulhasson. A rober megnyeréséért járó prémium 500 pont. Ha a vesztes mansig sem jutott, úgy 700 pont.

A licitálásra a legtöbb befolyással talán a szlembemondásra vonatkozó szabályok bírnak. Szlempremium csak 6, illetve 7 trikk bemondása esetén jár. Mansban 500, vagy 1000, belben 750, illetve 1500.

Ezek az írásmódok, melyet a játékosok igen könnyen elsajátíthatnak. A versenyek iránt a legnagyobb érdeklődés mutatkozik a bridgezők körében és ebből kiindulva azt hisszük és reméljük, hogy a debreceni előmérkőzésből több csapat fog kikerülni, kik Budapestben is méltóképpen fogják képviselni Debrecen városát.

A program egyes számait Csobán Endre városi főlevéltárnok konferálta be igen szellemesen.

Dr. Bertók Lajos tanár, a kollégiumi anyakönyvtár egyik tisztje Csokonai kortársáról és barátjáról, Zilahy Jánosról emlékezett meg irodalmi kutatásai alapján, aki igen ügyes költő volt, de verseit nyilvánosságra nem hozta, pedig így az irodalomtörténetbe is bele került volna. Zilahy személyét, aki vöröshaju volt, Csokonai is megénekelte Piritótfalvi János néven a nyulvadászásról írott közismert költeményében.

Dr. Nagy Sándor főgimnáziumi tanár alapos történeti tanulmányokra valló értekezésében a régi debreceni diák-

6600 caloriás tatai dió kokszbrikett pótolja a külföldi kokszot. Árultja: Gabányi szénteleg Csapó ucca 28. Telefon 24-49

életet vázolta avatott tollal, annak minden szenvedésével együtt. Elvezetett a kis diák életétől egész a nagy diákok életéig, adiakélet bajain, örömein át, ismertette a diák törvényeket, a diáktörvényéseket, a büntetéseket s azt, hogy mennyi sok szenvedésen kellett keresztül menni a szegény debreceni diáknak, amíg ember lett belőle. De aztán ember is maradt, a Kollégium szelleme elkísérte az egész életén keresztül.

Tóth Aurél ny. kuriai bíró előadása az ország történetébe is bele fog kerülni érdekességénél és értékeségénél fogva, diákkorát elevenítette meg lebilincselő modorban, amikor az ország kormányzójával, nagybányai vitéz Horthy Miklóssal együtt járt az öreg Kollégiumba. Az általa előadott mozaikdarabok értékes részét képezik annak a nagy képnek, amely hűen fogja mutatni egy magas szárnyalású pályá kezdetét.

Az összejövetelen a többek között megjelentek: Dr. vitéz Bessenyei Lajos gimn. igazgató, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, dr. Tunyogi Szűcs Géza ügyvéd, kormányfőtanácsos, Csobán Endre városi főlevéltáros, Tóth Aurél nyug. kuriai bíró, Rickl Antal kereskedő, Uray Sándor ref. lelkész, dr. Kövendy Lajos bizt. int. igazgató, vitéz Somogyi Rezső városi főszámvivő h., Stepán László postatanácsos, Balogh István földbirtokos (Kossuth u.), dr. Bertók Lajos tanár, dr. Szász Imre ref. lelkész Monostorpályi, Nagy Sándor szobrászművész, tanár, dr. Zoltay Lajos ny. muzeumigazgató, dr. Radetzky László városi tb. aljegyző, dr. vitéz Csánky Adorján polg. isk. tanár, dr. Csürös Ferenc városi tanácsnok, Gábor Ferenc mérnök, dr. Nagy Sándor gimn. tanár, Csikesz Sándor egyetemi tanár, Mester István MÁV főfelügyelő, dr. Paulay Gyula orvos, Kulcsár Imre nyug. irodaigazgató, dr. Ványa Kálmán közjegyzőhelyettes Karcag, dr. Csire János MÁV főintéző, Szabó Miklós áll. elemi isk. igazgató, Vargha Endre városi számvivő, ifj. dr. Somogyi Zoltán orvos, Nagy Sándor MÁV mérnök, Nagy Géza Hangya igazgató, dr. Somogyi Zoltán orvos, Gassner Géza ny. bankigazgató, dr. Riesz Kálmán kocsijáros, dr. Szeremley Béla gimn. tanár, dr. Kardos Albert nyug. igazgató, dr. Batta Béla törvényszéki bíró, dr. Korpássy László tisztviselő, Nagy Jenő bankigazgató, dr. Szabó Sándor szikvizjáros, dr. Buczy Ferenc ügyvéd, H. Nagy Sándor igazgató-tanító, Szabó József ny. postafelügyelő, Kass Zsigmond doh. bev. főtiszt, Baja Mihály ref. lelkész, Nagy Lajos igazgató-tanító, dr. Komlóssy Pál ny. rendőrfőtanácsos, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, dr. Malatinszky Ferenc földbirtokos, ifj. dr. Budaházy-Bruckner Ernő városi tb. aljegyző, vitéz Borbély Imre banktisztviselő, dr. Kuthy Sándor városi tb. főügyész, dr. Sallay Lajos MÁV titkár, dr. Tassy Ferenc tanár, dr. vitéz Roncsik Jenő tüzoltóparancsnok, dr. vitéz Kiss József városi aljegyző.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

1932 március 4
A FUGGETLEN ZASZLÓB...
Rendkívüli ér...
egész Tiszántul...
Párt zászlóbontá...
Gaszton és Heg...
jében történeti...
zászlóbontás, a...
párt vezetői bes...
ról és azokról az...
kel az országot...
kivezetni akarj...
Ministeri...
gája felül...
községein...
A belügyminis...
Hajdu vármegye...
du vármegye kö...
sét átvizsgálván...
15 község a törv...
85%-os pótdadó...
tani nem tudja...
bizottságot küld...
felül a községek...
helyzetét, teherb...
van-e szükség és...
nak felemelésére...
Jalsoviczky Zol...
csost, dr. Cherr...
géditkár és Lás...
ört küldte ki, ak...
nek Debrecenbe...
140 SCHILL...
PACCSAL ME...
BÉCSBEN EG...
Bécs, március...
kerületben egy...
tek meg boltjáb...
ismeretlen gyilk...
zuzta a kefeköt...
a holttest mellet...
szerszámot is. A...
szony fedezte 9...
hogy a boltos f...
be áruít. Megáll...
rencsétlen kefek...
140 schillingért...
Sorozat...
Debr...
Az utóbbi nap...
tolvajok ismét n...
dalkodást a váro...
lopásokat követ...
bünyűgyi osztály...
jelentést ismer...
Keiner Armin...
szám alatti lakos...
hogy műhelyéb...
ruhaneműt vitte...
Mária, Miklós u...
lakos azt panas...
retlen tettes bec...
lakásába és a sz...
vitt 30 pengő ér...
Szél Anna, S...
szám alatti lakos...
hakat, Erdős...
ucca 1. szám al...
ter üzletének...
pengőt loptak el...
kereskedőnek a...
postahivatalban...
jét lopták el. —
szegi ut 28. szá...
rostól a vágóh...
borjubört. — Ö...
dónak a kerékpár...
Anna uccai váro...
zából. A lopások...
ség megindította...
KÁVÉHAZ...
ÉTTEREM...
CUK...
FUGGETI...

A FUGGETLEN POLGARI PART ZASZLÓBONTÁSA MÁTÉSZALKÁN.

Rendkívüli érdeklődés előzi meg az egész Tiszántúlon a Független Polgári Part zaszlóbontását. Március 6-án Gaál Gaszton és Hegyemegi Kiss Pál jelenlétében történik meg Mátészalkán az a zaszlóbontás, amelynek keretében a párt vezetői beszámolnak programjukról és azokról az eszközökről, amelyekkel az országot mai nehéz helyzetéből kivezetni akarják.

Miniszeri bizottság vizsgálja felül Hajdúvármegye községeinek háztartását

A belügyminiszter most értesítette Hajdú vármegye alispánját, hogy Hajdú vármegye községeinek költségvetését átvizsgálván azt tapasztalta, hogy 15 község a törvény által megengedett 85%-os pótdóóból háztartását fenntartani nem tudja. Ennélfogva miniszeri bizottságot küldött ki, hogy ez vizsgálja felül a községek háztartását, anyagi helyzetét, teherbíró képességét, hogy van-e szükség és alap a pótdóó kulcsának felemelésére. — A bizottságba dr. Jalsoviczky Zoltán miniszeri tanácsost, dr. Cherrier Péter miniszeri segédtitkárt és László Albert számellenőrt küldte ki, akik a napokban érkeznek Debrecenbe.

140 SCHILLINGERT KALAPÁCCSAL MEGGYILKOLTAK BÉCSBEN EGY KEFEKÖTŐT.

Bécs, március 3. A simeringi IX. kerületben egy szegény kefekötőt öltek meg boltjában, Spritzer Leót. Az ismeretlen gyilkos kalapáccsal szétzúzta a kefekötőmester koponyáját és a holttest mellett megtalálták a véres szerszámot is. A gyilkosságot két aszszony fedezte fel, akiknek feltűnt az, hogy a boltos 9 órakor nem pakkolta be áruját. Megállapították, hogy a szerencsétlen kefekötőmestert mindössze 140 schillingert gyilkolták meg.

Sorozatos lopások Debrecenben

Az utóbbi napokban a besurranó tolvajok ismét megkezdtek a garázdálkodást a városban és sorozatosan lopásokat követtek el. A rendőrség bünyügyi osztályán többen tettek feljelentést ismeretlen tolvajok ellen. Kerner Arminné, Csapó ucca 13. szám alatti lakos arról tett jelentést, hogy műhelyéből 140 pengő értékű ruhaneműt vittek el. — Csikós Mária, Miklós ucca 24. szám alatti lakos azt panaszolta el, hogy ismeretlen tettes beosont nyitva maradt lakásába és a szekrényt feltörve elvitt 30 pengő értékű ruhaneműt. — Szél Anna, Szappanos ucca 19. szám alatti lakosnak a szobájából ruhákat, Erdős László, Széchenyi ucca 1. szám alatt lévő fodrászmeister üzletének pénztárfiókjából 10 pengőt loptak el. — Fodor Lajos kereskedőnek a Szabó Kálmán uccai postahivatalban egy pár bőrkezttyűjét lopták el. — Bánky János, Diószegi ut 28. szám alatt lakó mészárosról a vágóhidon elloptak egy borjubórt. — Örsi Antal lapkihordónak a kerékpárját ellopták a Szent Anna uccai városi bérház lépcsőházából. A lopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

KÁVÉHÁZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZODÁBAN
BORBÉLYNÁL
FUGGETLEN UJSÁG

Nemzetgyalázás vádja miatt Tatáról Debrecenbe helyeztek egy piarista tanárt

Lukács József tatai gimnáziumi igazgató a nemzetgyalázási vádról.

Budapest, március 3. Kellemtelen szenzációja van a tatai piarista gimnáziumnak s ez a szenzáció igen közölről fogja érdekelni Debrecen is, minthogy hősét, Polcsik Lénárt tanárt a piarista rend főnöke a tatai gimnáziumból Debrecenbe helyezte át, mert a tanár ellen nemzetgyalázás miatt indult eljárás. Lukács József gimnáziumi igazgató, — aki a debreceni kegyesrendi gimnáziumnak is igazgatója volt — beleegyezésével a csendőrség folytatta le Polcsik Lénárt ügyében a nyomozást, mert a tanár az egyik angol órán feljelentés szerint a következő kijelentéseket tette, amikor tanítványai rendetlenkedtek:

— Ázsiai magyar csürhe!...
Ilyeneknek nem kell revízió!...

A diákok valamennyien azt vallották, hogy a VI. osztály angol óráján valóban megette a tanár ezt a kijelentést. Polcsik Lénárt pedig azzal védekezett, hogy a kijelentés nem sértő szándékkal történt. Elmondta, hogy ő maga is árvamegyei magyar

ember s jó magyarnak tartja magát.

Lukács József igazgató kijelentette, hogy csak azt tartja lehetségesnek, hogy a tanár haragjában elszólta magát, mert igen jó magyar embernek ismeri Polcsik Lénártot, akit különben a vizsgálat megindulása után előterjesztésére azonnal Debrecenbe helyezték a piaristarend főnöke.

Sebess rendfőnök nyilatkozatában azt mondja, hogy tudja és érzi: a tanár kijelentését nem olyan céltalattal tette, mint amilyennel magyarázzák. Polcsikot és jó magyarérzésű családját még a Felvidékről ismeri. A tanárt azonnal Debrecenbe helyezte át, de természetesen Polcsik Lénárt, akit a csendőrség őrizetbe vett, a vizsgálat lefolytatásáig nem foglathatja el új állomáshelyét. Nyilatkozata végén a rendfőnök hivatkozik arra, hogy

mindenki ismeri a piaristarend nemzeti irányzatát

és hogy azt, aki ez ellen az irányzat ellen vét, szigorúan megbüntetik.

Berki vendéglős, a puccsügy „árulója” ellen arról vádaskodnak a puccsisták, hogy másodszer is be akarta ugratni őket

Gyulai-Molnár szervezkedéseiről még a felesége is tudta, hogy így nem lehet a hazát megmenteni.

Budapest, március 3. A honvédtörvényszék Vannay László puccspörének mai tárgyalásán kihallgatta Gyulai-Molnár feleségét, aki azt vallotta, hogy férjének 10 év óta mindig szervezkedtek, de ezeket soha komoly dolognak nem tartotta. Nagy hangon beszéltek, ittak különböző korcsmákban, talán ez is volt a baj... Mondta is férjének, hogy ilyen módon nem lehet Magyarországot megmenteni.

Onderka Nándor asztalosságát a következő tanu, az ÉME tagja és mint sas is szerepelt. Gyulai-Molnár a zsidók és a kommunisták ellen való szervezkedésre hívta fel őket, de a kormány erőszakos eltávolításáról nem tud. A rendőrségen tett

vallomásai aláírására kényszerítették. Szembesítik Lenhoffer detektívvel, aki a szemébe mondja, hogy

Onderka jelentette: 26 fegyverese van megszervezve, 20 Csepelen, hat a Tripolisz-kávéházban.

Fürst János, a puccsügy polgári vádlottja elmondja, hogy Gyulai-Molnár egyszer egy cédulát adott át neki, amelyben Lénárd Sándortól, a mátyásföldi turáni vadászok vezetőjétől

50 parasztot kért.

Egyszer már beszéltek arról, hogy be kell menni a laktanyákba, de ezt nem vette komolyan, mert



Tokiói gyászünnepély az első, Sanghaiban elesett japánokért a Coojooi templom előtt. Az elesettek hamvait ünnepélyesen helyezik el a templomban.

Női, férfi és gyermek

Sporting Békés Lajos

divatüzletében.

Hatalmas választék, kitűnő minőség!

Dr. Lahmann-gyártmányok egyedárusítása.

Gyulai-Molnár már Sashalmon is sok link dolgot csinált.

Ruhát ígért a sasoknak, akik azt nem kapták meg.

Lenhoffer detektív és Berki János vendéglős szemébe mondják, hogy látták az ÉME gyűlésén és utána a korcsmában, mire Fürst izgatottan tiltakozik.

Felolvassák azoknak vallomását, akik nem jelentek meg, mint tanuk, köztük Mulics Szalko 41 éves gépkocsivezetőjét is, aki szerint az ÉME gyűlésén Gyulai nagy beszédet mondott, hogy

tovább nem lehet várni, akinek van revolvere, az hozza magával és cselekedjék a kiadott utasítás szerint.

Sebők Endre, a puccsügy polgári vádlottja elmondja, hogy Gyulai azt üzenté neki, legyen résen, mert legitimista vagy kommunista puccs készül. Erre elment a gyűlésre, hol éppen Berki beszélt, a legnagyobb uszító. Izzó hangú beszéde közben

kivette pisztolyát, azzal hadonászott, azt hajtogatta, hogy össze kell fogni a zsidókat és a Vérmezőn lelőni.

Erről nem beszélt a rendőrségen, mert megtudta, hogy Berki volt az „áruló” és ezért nem akart róla beszélni. Berki olyan anyagi helyzetben volt, hogy mindenre kapható, Lenhoffer detektív pedig azért vallott úgy, mert kitüntetésre és előléptetésre várt.

A szembesítésnél Berki kijelenti, hogy a revolveres jelenetből egy szó sem igaz és

különbösen sem uszított ő, akinek felsőbb helyről az volt az utasítása: figyelje a puccsistákat.

Sebők azt erősítgeti, hogy igenis Berki volt az uszító.

Bárkány dr. ügyész Berki vallomásának valószínűsítésére több rendőrtisztviselő kihallgatását kéri. Ifj. Dániel Sándor dr. védő bejelenti, hogy

Berki 1931 december elején a puccsügy szabadlábrahelyezett szereplőit rá akarta birmi arra, hogy 50 vagy 100 emberrel szabadítsák ki a még letartóztatásban lévőket a fogházból.

Berkinék itt is beugratás volt a célja. Kéri erre két tanu kihallgatását. A hadbíró az ügyész által kért rendőrtisztviselők kihallgatását rendeli el.

Barcs Tibor rendőrfelügyelő elmondja, hogy utasításra, mint mérnök kapcsolódott bele a puccsista mozgalomba, hogy azt megfigyelje. Gyulai-Molnár arra kérte, hogy autót és motorkerékpárokat hozzon, mert a kellő pillanatban azokra szükség lesz.

A szervezkedők sohasem használták a puccs szót, de a kormány erőszakos eltávolításáról állandóan beszéltek.

Dr. vitéz Szabó Sándor rendőrfogalmazó elmondja, hogy Hetényi a legbarátságosabban bánt a kihallgatottakkal, semmiesetre sem rázta

meg őket. Olykat cigarettával is megkínálták.

A puccsisták a legnagyobb könnyelműséggel beszerveztek bárkit, aki jelentkezett.

Gyulai-Molnár valóban mondta Berkinék, hogy

a postát, rádiót és rendőrséget erőszakosan a hatalmukba kerítik, majd páncélautókkal felmennek a Várba.

Berkit és Lenhoffert teljesen megbízható embereknek tartja, amint hogy annak is bizonyultak.

A tárgyalást holnap folytatják.

HIREK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai sulyos viszonyok rendkívüli erőpróbara teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz, ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: a KIADÓHIVATAL.

Kitüntetett tűzoltó. Orbán János debreceni tűzoltót a belügyminiszter a tűzoltás és mentés terén teljesített hosszú és érdemes szolgálata elismerésül a díszéremmel tüntette ki. Orbán János 25 éve csövezető a debreceni tűzoltóságnál és ez idő alatt a legnagyobb oldadást, önfeláldozást tanúsította. A kitüntetést legközelebb ünnepélyes keretek között adják át a kitüntetett tűzoltónak.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc ucai templomban. Pénteken este szombatköszöntő ima öt óra husz perckor. Szombaton reggel egy-negyed nyolc órakor, délelőtt fél tizenegy órakor hitszónoklat, délután négy órakor. Szombat kimenetele este hat óra tíz perckor. A Kápolnási ucai templomban szombaton reggel fél nyolc órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc ucai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét és este fél hét órakor.

Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 5.17, szombat reggel 8, délután 4 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 5.07, vége szombaton délután 6.15 órakor.

Mesedélután a KIE-ben. Vasárnap délután 3 órakor a KIE helyiségében újra megkezdődnek a mesedélutánok. A kemény hidegek miatt nem tartották meg eddig az előadásokat, pedig a gyermekek nagyon türelmetlenül várták azokat. A türelem rózsát terem és a mesedélután olyan programmal szolgál kis hallgatóinak, amilyen ritkaság. Szerepelni fog a két Pintyőke-testvér: Borsos Irénke és Olgica. Hegedűszám, szavaltat, ének és nótatanulás stb. Minden gyerek, aki szereti a szépet és tanulni akar szép és jó dolgokat, legyen ott a KIE mesedélutánján.

Fischer főkantör szereplése az Izraelita Ifjak Dalkörével. Fischer Henrik volt debreceni, jelenleg bécsi főkantör Debrecenbe érkezett, hogy megünnepelje házasságának, egyben kántori működésének 25 éves jubileumát. Ezt az alkalmat használta fel arra a Debreceni Izraelita Ifjak Dalköre agilis vezetősége arra, hogy megnyerje a 15 éven keresztül nagy népszerűségnek örvendő főkantort énekművészetének csillogtatására. — Az Izraelita Ifjak Dalköre estélyt rendez, mely a híres főkantör kétszeres jubileumával lesz egybekötve. Az estély, amelyen Fischer Menyhért énekelni fog, szombaton este lesz 8 órai kezdettel az izraelita hitközség dísztermében. Belépő díj nincs.

Az európai nő helyzete Kelet-afrikában. Afrika egyéb, más, érdekes viszonyairól fog előadást tartani a világitási vállalat önképzőkörének clubhelyiségében vasárnap délután fél 5 órakor Piac ucca 36. (rég postaépület telefonközpont) Debreczeni Gyula, az ismert Afrika-utazó, hit a debreceni közönség már ismételt tartott rádióelőadásából is ismer. Debreczeni, ki hosszú éveket, köztük a világháborus éveket is, mint a német gyarmati hadsereghez beosztott osztrák-magyar tiszt töltötte ki Afrika-utazó, mint egy néger század parancsnoka harcolta végig a németek oldalán a háborút, egyike a trópusok Afrika legalapabb ismerőseinek. Előadása iránt igen nagy az érdeklődés. Belépő díj nincs. Vendégeket szívesen látnak. Következő előadás március 13-án.

Ács- és kőművesiparosok figyelmébe! A debreceni ipartestület kebelébe tartozó ács- és kőművesiparosok 4-én, pénteken délután 3 órakor az ipartestület kistanácstermében mindkét szakmát érintő rendkívül fontos ügyben ülést tartanak, amely ülésre minden ács- és kőművesiparos feltétlen és pontos megjelenését kéri az elnökség.

Bokáját törte a gyalogjárón. Bartha Margit, Máv. kolóniabeli lakos csütörtökön délelőtt a Hadházi ut 15. számú ház előtt a jeges gyalogjárón megcsuszott és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy eltörte bal bokáját. A sulyosan sérült leányt bevitték a kórházba.

Öngyilkossági kísérlet marólgal. A debreceni kórházba szállították Halápról Nagy Imrénét, a halápi Máv. kiadó feleségét, aki marólgutot ivott és igen sulyos sérüléseket szenvedett. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy miért akarta magát eldobni az életet Nagy Imréné.

Magántanári előadás a bölcsészettudományi karon. Dr. Rédei László gimnáziumi tanár e hó 7-én, hétfőn délelőtt 10 órakor tartja „Nem Abel-féle véges csoportokról, amelyeknek minden valódi osztója Abel-féle” címen magántanári próbaleőadását a bölcsészettudományi kar III. sz. tantermében (Ref. Kollégium I. emelet). Dr. Rédei László a mezőturi ref. gimnázium rendes tanára. Főiskolai tanulmányait a budapesti tudományegyetemen végezte, hol bölcsészettudományt szerzett. 1931-ben a Matematikai és Fizikai Társulat országos tanuló-versenyén II. báró Eötvös Lóránd díját elnyerte. Az előadás iránt érdeklődőket a bölcsészettudományi kar tanártestülete szívesen látja.

Anyakönyvi hírek

1932 március 3-án a debreceni anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek:

Születések: Kiss Sándor földmunkás, fiu: Sándor. Szöllösi Mihály földmunkás, fiu: Mihály. Csonka Mihály napszámos, leány: Edit. Burai Sándor földmunkás, leány: Margit. 2 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Kathi Antal—M. Kovács Margit. Nyéki János—Karsai Erzsébet. Farkas Mihály—Dadanci Mária.

Halálozások: Vass Istvánné Balogh Matild ref. 54 éves, Kontsek u. 16. — Földi Lajosné Szabó Margit ref. 50 éves, Kandia u. 19. Kéri József ref. 75 éves, Nyil u. 65. Kovács Katalin ref. 3 éves, Veres u. 23. Gyarmati József g. kath. 5 hónapos, Pesti u. 4. Ficzé József ref. 4 éves, Pesti u. 4.

Tisztújító rendkívüli közgyűlés az Omike FHCs-ben. Az Omike Főiskolai Hallgatók debreceni Csoportja f. hó 6-án, vasárnap délután tartja tisztújító rendkívüli közgyűlését, 3 órai kezdettel. Ez az Omike belservesztetere kétségtelenül fontos mozzanat valószínűleg nagy érdeklődést fog kelteni a főiskolások életét figyelemmel kísérő társadalom körében. A vezetőség ezután meghívja és szívesen látja a nagyérdemű közönséget. A közgyűlés színhelye az izr. hitközség díszterme lesz.

A Máv. Filharmonikus zenekar harmadik bérleti hangversenye március 6-án, vasárnap este lesz a Bika szálló dísztermében. Közreműködik Molnár Anna fővárosi hárfaművésznő, aki zenekari kísérettel Pierné hárfaversenyét fogja előadni. Országos jelentőséget kölcsönöz a hangversenynek az a körülmény, hogy itt kerül első bemutatásra Ábrányi Emil „Trianon” c. szimfónikus költeménye. Jegyek Hegedüs és Sándornál válthatók.

Percel Carola, Adler Renée táncintézetében új gyermek tánc csoport kezdődik. Beiratkozás: Piac ucca 59.

RADIO

PÉNTEK, március 4.
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karmagy ifj. Roubal Vilmos. — Közben hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Az Egyetemi Énekkarok szőlőkvarterjének hangversenye. — Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 4.10: „Hogy mutattak száz év előtt Pesten”. Gáspárné Dávid Margit előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: „A magyar kisipar hősei”. Soltész Adolf dr. előadása. — 5.30: Guttenberg György szalon- és jazz-zenekarának hangversenye. — 6.40: Gyorsiró tanfolyam (Szlabey Géza). — 7: szolnoki Farkas Jancsi és cigányzenekarának hangversenye. — 8: „Hadifoglyok a magyar irodalomban”. Zilahy Lajos előadása. — 8.30: A Magyar Keresztény Leányegyesület Nemzeti Szövetsége előadó-estjének közvetítése a Zene-művészeti Főiskola nagyterméből. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária-szállóból.

Mozik műsora:

PÉNTEK, március 4.

Vigszínház 5. 7. 9 óra.	Redl a: áruló, hangos filmdráma. Főszereplők: Lil Dagover, Theodor Loos és Alexander Murski.
Uránia 5. 7. 9 óra.	KISMET, hangos keleti történet. Dita Parlo, Gustav Fröhlich és Anton Pointner főszereplésével.
Apolló 7 és 9 óra.	HANDS UP (Fel a kezekkel.) Wild-West kaland. Azonkívül: ÖRDÖG FIA, dráma. Főszerepben: B. Burton.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

PÉNTEK: *Hamburgi menyasszony.* Operett. C) bérlet. Cselényi József vendégfellépése.

HAMBURGI MENYASSZONY.

Csütörtök este felújította a Csokonai-színház Kulinyi Ernő és Vincze Zsigmond kedves, hangulatos operettjét, a Hamburgi menyasszonyt, amely még ma is szép házat vonzott. Az operettegyüttes ezuttal kitett magáért: nagy kedvvel és igyekezettel vitték sikerre a röprizt. Az együttes élén Patkós Irma adott lendületet és stílust a darabba; terjedelmes szopránja tisztán szárnyalt és játéka decens volt, azonban nem ártana, ha a harmadik felvonásban viselt toalettjét örökös nyugdíjba helyezné. A szubrett-szerepet Apór Klári játszotta sok igyekezettel. Fáskerthy Mária komikai vénája most sem volt hatástalan és egy igen stílusos alakot formált az öreg grófnő szerepében Tuboly Lujza. Márkus a fiatal gróf szerepében lendülettel játszott, szépen énekelt, az állandó jókedvűről pedig a könnyed és ötletes humor Várady Pál és a széles kedélyességű Kormos Ferenc gondoskodtak. A gyorsan pergő, zökkenésmentes előadásért dicséret illeti a rendezőt s külön elismerés jár az első felvonás fináléjának tablójáért, amely meghatóan hatásos volt. A zenekar élén Csanak Béla ez alkalommal is kitűnő dirigensnek bizonyult.

A SZÍNHÁZ IRODA HIREI

Ma este C. bérletben megismétli a színház a tegnap oly hatalmas sikert aratott **Hamburgi menyasszonyt**, melyet telt ház tapsolt végig.

Szombaton diszelőadás — Bizánc. Herczeg Ferenc és a Területvédő Liga tiszteletére, a világhírű szerző: **Herczeg Ferenc** jelenlétében! Rendes helyárak! (Olcsó, leszállított) — érvényesek!

Szombat délután: Maya! Legdrágább hely 80 fillér!

Vasárnap három előadás! 3-kor: Cserebogár — operett. 6-kor: Elcsérelt ember — szimfonia. 9-kor: Hamburgi menyasszony — operett.

Az Elcsérelt emberben — Kardoss Géza játsza a főszerepet, délutáni olcsó helyárak mellett!

Halló! Vendéglőmet Nyugati u. 14. sz. Halló!

alól Nyugati u. 10. szám alól **Halló!** helyeztem. Folyó hó 5-én, szombaton este ünnepélyesen megnyitóm. Kitűnő friss vacsorával és zamatos fajborokkal állok kedves vendégeim rendelkezésére. Ezuton is a nagyközönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Varga Gábor, vendéglős.

Több mint 100 szereplővel nem 100 szereplővel előadás! Külön tanc-tanár! Káptalan Ferenc József — Fehér ló előadás! Bemutató: kecskés árak!



A Debreceni T

sárnapi országos már hirt adtukban, mely tudó közli a rendező Szövetséggel fő alapján a verseny Szilágyit küldte nek nagy tudása szerette biztosítóját. A szövetségvezésekből vidék mezőny indulását. A budapesti benevezettjein kívül egyesületeink biztosítóját, a bajnok maga iránt megérdemelt és biztatás árak a mai viszony lapítottak meg, 1 pengő, állóhely számunkban már sorát módunkban den debreceni klub készül a budapesti összecsapásra és hogy a DMTE, rendező DTE jusson sikerrel megállni és vidéki ellenfele

Értesítés. A DTE sajtó értesitem, hogy a szakosztályi üléseken megállni és sárnap játszik. Az

A Lord Rothé e heti rendezésük teken este hat óra



(12) — Kérem, ne üggyel. Én egész fogom megtartani ban.

— Nagyon helyes és most térjünk kérésre. Látnom bíró, áttekintve amely. M. Floc kocsit beosztásáról hogy ön a D füll 9. és 10. ágyakk — Ugy hiszem ágyamnak a vált — Az volt. É kében tudja ön, h szédos fülkében?

A grófnő ajkán hirtelen felindulá amint halk hang — Ez volt az, Ott, ott mada vizsgálobíró, csill kis gyermeket. — dani ezt. Ez kéts

Több mint 100 új jelmez! Majdnem 100 szereplő! Budapestén 100 előadás! Külön tánc górlők! Külön tánc-tanár! Káprázatos új kiállítás! Ferenc József — a szinpadon! Ez a Fehér 16 előadása!

Bemutató: kedden! Rendes hely-
árak!

SPORT

A Debreceni Torna Egyesület vasárnapi országos birkozó versenyről már hírt adtunk tegnapi számunkban, mely tudósítás kiegészítésül közli a rendezőség, hogy a Birkozó Szövetséggel folytatott tárgyalás alapján a versenyre a Szövetség dr. Szilágyi küldte ki képviselőjéül, kiknek nagy tudása és abszolút sport-szeretete biztosítja a verseny fair lefolyását. A szövetséghez defutott nevezésekből vidéken szokatlan nagy mezőny indulásra lehet következtetni. A budapesti nagyobb klubok benevezettjein kívül a vidék jelentősebb egyesületeinek junior birkozói biztos indulók, akik között sok volt ifjúsági bajnok keltett munkájával maga iránt megérdemelt nagy érdeklődést és biztat nagy jövővel. Hely-árak a mai viszonyokhoz mérten alapítottak meg, számított ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér. Holnapi számunkban már a benevezettek névsorát módunkban lesz közölni. Minden debreceni klub nagy ambícióval készül a budapesti birkozókkal való összecsapásra és mi is reméljük, hogy a DMTE, DEAC, DVSC és a rendező DTE junior gárdája teljes sikerrel megállja a helyét budapesti és vidéki ellenfeivel szemben.

Értesítés. A DMTE összes játékosait értesitem, hogy a mai, igen fontos szakosztályi ülésen pontosan jelenjenek meg. Az ifjúsági csapat vasárnap játszik. Intéző.

A Lord Rothermere Sport Club heti rendes összejövetele ma, pénteken este hat órai kezdettel lesz

megtartva a Gambinus-vendéglő külön termében.

Felhívás. A DKASE felhívja összes játékosait, hogy ma, pénteken este 8 órakor szakosztályi ülésen jelenjenek meg. Intéző.

ad 6544/932. II. "

KANCATÖRZSKÖNYVELÉSI HIRDETMÉNY.

Értesitem a kancatulajdonosokat, hogy a kancák törzskönyvelése és párosítása (3 éves kortól kezdődően) ez évi március hó 4-én és 5-én reggel 9 órakor a baromvásártéri mázsaház előtt kezdődik.

A törzskönyvelés célja:
Lóanyagunk javítása és ezáltal a lovaknak kedvezőbb áron való értékesítése.

A törzskönyvelés előnyei:

1. A törzskönyvelt kancák a város törzsméneséből átvett legjobb állami ménekhez lesznek párosítva, illetve azokkal fedeztetve.

2. A törzskönyvelt kancák után a fedeztetési díj fele fizetendő.

3. A törzskönyvelt kanca utóugrásainak száma korlátlan, tehát a kanca annyiszor fedeztethető, ahányszor a ménnt felveszi.

4. Miután a külföldi vásárlók az ismert származású lovakért többet fizetnek, tehát a lótenyésztők érdeke, hogy lovaikat ez alkalommal a törzskönyvelési bizottságnak bemutassák, amikor is a lóra az előírt bélyeget rástítik, ha törzskönyvelésre alkalmas.

5. A törzskönyvelt kancák és ezek a kancák utódai lódíjazásoknál elsősorban díjaztatnak, illetve előnyben részesülnek.

Felhívom a kancatulajdonosokat, hogy amennyiben kancáikat törzskönyvezetni óhajtják, a Gazdasági Egyesületnél (Hatvan u. 1. sz. a. III. kapu. I. emelet.) haladéktalanul, legkésőbb március hó 2-ig jelentsék be. Az egyesület a gazdák kívánságának lehető figyelembe vételével állapítja meg, hogy

a tulajdonosok a fentírt két nap közül melyiken vezessék elő kancáikat, hogy a torlóadás elkerülhető legyen.

A törzskönyvezéshez a kancák csikóit is elő kell vezetni.

A törzskönyvelés, illetve párosítás alkalmával párosítási díj címén lovaként 1 pengő fizetendő.

Debrecen, 1932 február hó 23.

Polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

F. évi március hó 8-án, kedden délután 9 órakor a városháza kistanács-teremben árverésre kerül Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágy-malomban tárolt 217.75 q korpája. Az árverés kétféleképpen éspedig egy tételben és azután 50 q-ás tételekben történik. A kikiáltási ár q-ként 11 pengő. A kikiáltási ár 10%-a, tehát az egész mennyiségre árverésnél 239.52 pengő, 50 q-ára vonatkozó árverésnél pedig 55 pengőt az árverés megkezdése előtt készpénzben az árverelő bizottság kezéhez le kell fizetni. Az árverés eredménye az árverelőre a leütés után azonnal, a városra nézve a polgármester döntése után kötelező. Az árverelő bizottságnak jogában áll a legmagasabb ajánlattevő bánatpénzén kívül többnek, akár az összes ajánlattevőnek is a bánatpénzét visszatartani.

A polgármesternek jogában áll az ajánlatok közül tekintet nélkül az árverés eredményére, akármelyik ajánlatot elfogadni, vagy az összes ajánlatot figyelmen kívül hagyásával saját belátása szerint szabadkézből eladni. A polgármester által elfogadott ajánlattevője köteles bánatpénzt az általa megígért ár 10%-ára kiegészíteni, amely összeg az utolsó szállítmánynál lesz elszámolva. Az, aki az előre le-tett bánatpénzét az általa megígért legmagasabb összeg 10%-ára ki nem egészíti, a befizetett bánatpénzét minden kártérítési igény nélkül elveszti.

Az, akinek ajánlata elfogadtatik, a megvásárolt korpa mennyiségét köte-

les legkésőbb 1932 március 20-ig saját zsákjában elszállítani. A korpa felszedését q-ként 20 fillér ellenében a Hortobágy-malom eszközli, amit tehát vevő tartozik a Hortobágy-malomnak kifizetni. Az elszállítás előtt a vevő tartozik a korpa teljes vételárát a város házipénztárába befizetni. A befizetés előtt utalványt a korpa elszállítására senki sem kaphat.

Amennyiben vevő a megvásárolt korpa árát március 20-ig ki nem fizetné és azt a jelzett napig el nem szállítaná, úgy a városnak jogában áll az el nem szállított korpát késedelmes vevő veszélyére nyilvános árverésen kir. közjegyző közbenjöttével elárverezni és a befolyt vételárból magát kielégíteni, a vételár fedezetlenül maradt részét ajánlattevőn bírói uton behajtani. Amennyiben vevő a befizetésekről nyugtát kívánna, úgy ennek bélyegkölt-ségét vevő tartozik viselni.

1932 március hó 20-án tul a Hortobágy-malom által esetleg felszámítandó tárolási díj vevőt terheli. A forgalmi adót a város viseli. f

Debrecen, 1932. évi március hó 2.
GAZDASÁGI TANÁCSNOK.

ÁRVERÉS.

F. évi március 5-én délután negyed 1 órakor Debrecen, Szepességi ucca 3. sz. a. 1440 P becsértékű rádió, hangszóró, butorok és egyéb ingók elárvereztetnek.

Debrecen, 1932 február 8.

Bocskor László
kir. jbir. végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, március 3. 57, 61.25—61.125, 62.875—62.75, 64.625—64.50, tengeri: 36.25, 39.875, 42.50, 43.625, zab: 22.50, 24.625, 25.375, 26, rozs: —, 47.75, 50.25, 51.75.

Liverpool: 5/5 5/8, 5/8 1/2, 5/11, 6/1 5/8.



(12) Vecsey Leó fordítása.

— Kérem, ne fáradjanak ezzel az ügyvel. Én egészen biztosan nem fogom megtartani őt a szolgálatomban.

— Nagyon helyes, nagyon helyes. És most térjünk át egy másik csékélyesre. Látom, mondta a vizsgálóbíró, áttekintve azt a kis táblázatot, amelyen M. Flocon készítette a hálókocsi beosztásáról, — úgy látom, hogy ön a D fülkét foglalta el a No. 9. és 10. ágyakkal?

— Ugy hiszem, 9. volt az én ágyamnak a száma.

— Az volt. És a szomszédos fülkében tudja ön, hogy ki volt a szomszédos fülkében? A 7—8-ast értem.

A grófnő ajkai megreszkettek és hirtelen felindulásnak esett áldozatul, amint halk hangon válaszolt:

— Ez volt az, ahol — ahol...

Ott, ott madame, — mondta a vizsgálóbíró, csillapítva őt, mint egy kis gyermeket. — Fölösleges kimonodani ezt. Ez kétségkívül nagyon hat

önre. Mégis, ön tudja?

A grófnő lehorgasztotta a fejét, de nem szólt egy szót sem.

— Aludtam. Bizonyára aludtam.

— Az éber alvót bizonyára fel lehet riasztani ezzel. Hogyan tudja összeegyeztetni mindezeket? — A kérdés nyájasan volt feltéve, de a vizsgálóbíró hitetlensége a valóságban már az arcátlanság határait merészkedett.

— Nagyon egyszerűen, altatószert vettem be. Mindig ezt szoktam tenni, ha utazom. Állandóan kénytelen vagyok magammal hordani valami ilyesmit, sulphonal, vagy chloral, ilyen célokra.

— Tehát akkor ez az öné, Madame?

És a vizsgálóbíró a leplezetlen győzelem gyors mozdulatával előhuzta azt a kicsiny üvegcsét, amelyen M. Flocon talált a hálókocsiban a kalauz üléséhez közel.

A grófnő gyors mozdulattal kinyújtotta a kezét, hogy magához vegye azt.

— Nem, nem adhatom ezt át. Nézzék meg oly közlőrl, amint önnek tetszik és állapítsa meg, hogy az öné-e?

— Természetesen az enyém. Hol találták ezt? Talán az ágyamon?

— Nem grófnő, nem az ágyán.

— Hát hol?

— Bocsánat, ezt nem fogjuk elmondani önnek, legalább is nem most.

— Tegnap éjszaka vesztettem el, — mondta a grófnő kissé zavarodva.

— Miután bevette a Chloraladagot?

— Nem, még előbb.

— És miért volt szüksége erre? Ez laudandum.

— Az idegeim miatt. Erős fogfájásom volt, — én — én valóban, uraim, azt hiszem, hogy nem szükséges elmondanom önöknek azt én összes bajaimat.

— És a komorna a kezébe vette ezt?

— Ugy gondolom, igen. Öneki az első szempillantásban ki kellett vennie ezt a táskából.

— És aztán megtartotta?

— Csakis ezt gyaníthatom.

— Ah!

Amint a vizsgálóbíró idejutott a grófnő kikérdezésében, akkor szünetet tartott és egy hosszúra nyújtott, meglegedett „Ah!” felkiáltással körülnézett a kollégáira.

M. Flocon és a rendőrbiztos is helyeslőleg bólintottak.

Azután mind a hárman összedugták a fejüket és suttogva tanácskoztak.

— Csodálatos, vizsgálóbíró ur, — mondta elismeréssel a detektív.

— Ön páratlanul ügyes volt. Az eset most már egészen világos.

— Kétségtelenül! — mondta a rendőrbiztos, aki egy durva, mondhatnám nyers ember volt és meg volt győződve arról, hogy a legbiztosabb és legegyszerűbb eljárás mindig az, hogyha bárhol és mindenkit őrizetbe helyez. — Bizony, a dolog nagyon kedvezőtlenül alakul a hölgyre nézve. Azt tartanám legjobbnak, hogyha azonnal letartóztatnánk őt.

— Lehetne, de talán több bizonyítékra volna szükségünk? — tűnődött a vizsgálóbíró azok felett a tények felett, amelyeket ismert. — Mielőtt tovább mennénk, nagyon szeretném megtekinteni a kocsi, — mondta, mint aki hirtelen pompás elhatározásra jutott.

Flocon készséggel beleegyezett.

— Együtt fogunk odamenni, — mondta, majd hozzátette: — Madame, kérem, lesz szives itt maradni addig, míg visszatérünk. Nem fog sokáig tartani.

— És azután? — kérdezte a grófnő, akinek az idegessége növelkedni látszott a hivatalnokok halk tárgyalása közben.

— És aztán! Ki tudja? — hangzott a felelet, vállvonogatva, meglehetősen rejtélyesen és ki nem elégitően.

(Folyt. köv.)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UTI PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Betöltendő állás

Jobb
szobalány, aki kisgyermekkel is tud foglalkozni s már volt ily alkalmazásban, hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. — Cim a kiadóban. 1397A

Kifutófiú
azonnal felvesz Silber, Erzsébet ucca 22. 1423

Gyermekgondozónő,
30—40 év közötti, ki szobalányi teendőt is vállal, hosszú bizonyítvánnyal 15-re felvétetik. Cim a kiadóban. 1407A

Fodrászegéd
azonnal felvétetik. Honti u. 8., Nyilastelep. 1431

Kifutófiú
felveszek (nem iskolakötelest). Árpád tér 26., fűszerüzlet. 1424

Bejárónót,
ki ügyes és gyors, felveszek. Jelentkezés 8—9. Csapó 78. 1429

Mindenes
leányt jó bizonyítvánnyal azonnalra keresek. Dr. Pinkóczy, Rákóczi ucca 64. 1025

Ugynököket
keresek, ki szabó szakmában jártas. Pintér Jenő, Tiszapalota. 1029

Cipőfelsőrészragasztók
felvétetnek. Csapó u. 47., udvarban. 1430

Úllást keresek.

Perfekt
gép- és gyorsíró azonnali belépésre alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 1395A

Önálló
levelező, perfekt gép- és gyorsíró, német, francia, angol, széleskörű ismeretekkel, szerény feltételek mellett állást keres. Alkalmi megbízásokat vállal. Cim a kiadóban. 1427

Úrletek

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

Főuccai
nagy üzlethelyiség külön raktárral és pincével kiadók. Bővebbet Simon ügyvédnél, Piac ucca 81. 996

Forgalmas
fűszerüzlet berendezéssel, lakással május 1-re kiadó. Jánosi 97. 1420

Irodának
kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

Kiadó
városi üzlethelyiség. A Szentanna u. 10—12. sz. bérházban Cziczó Zoltán által bérelt üzlethelyiség f. évi április hó 1-től kiadó. — A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában városháza I. emelet 35. sz. helyiségében lehet értekezni a hivatalos órák alatt. 1425

Kiadólabái

Keleti
perzsák, 12 személyes ezüst evőkészlet, márkás porcellánok, modern csillárok, stb. eladók. Burgondia u. 19. 1268

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba központi fűtés és világítással, heti fürdással 30 pengőért a központban. Cim a kiadóban. 1153A

Püspöki-palotában
butorozott szoba, esteleg fürdőszoba használattal kiadó. — Érdeklődni: Szücs házmaster, Püspöki-palota III. kapu. 1303

Központban
butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használattal, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153A

4 szoba,
fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló, központi fűtéssel ellátott modern uccai lakás a Bika-bérházban május 1-re kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő. 887

Hatszobás
modern lakás kiadó. Értekezni házmasternél. Szent Anna 52. 1016

Lakást keresek

Kétszobás
lakást mellékhelyiségekkel, kerttel vagy külön udvarral, aprójszág tartására, május elsejére, Piac ucca közelében bérelnék. Ajánlatot Wendt Róbert, Rákóczi ucca 36. 1401

Eladás

Szegedi
paprikakülönlegesség állandó nagy raktára Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 84

Cukorrépa
kapható a városi (szikgáti) gazdaságban mázsánként 2.80 pengőért. — Telefon 32—97. 1361

Zsák,
ponyva, zsinog és kárpitos árak legolcsóbban beszerezhetők: Ferenc József ut 58. 1324

Fajbaromfi
25 darab fehér leghorn, 25 darab vörös izlandi tiz hónapos tojójerce piaci áron eladó. Mikepércsi uti vámház. 1404

Agyterítő,
iparművészeti munka, olcsón eladó. Horvátné, Piac ucca 77., II. emelet. 1418

Römi-kártya
csomagja 2 P, öngyújtó lapos 1 P. Szász-trafik, Piac 64. 1360

Szikvizgyár,
üzemben levő, előnyösen eladó. Grittner, Sámsoni ut 9. 1428

Kotlóstyuk
és tenyészkakas eladó. — Ugyanott bejárónó felvétetik. Széchenyi ut 16. 1023

Tengerimorzsoló,
használt gyalupad eladó. — Sziv u. 12., második udvar. 1030

Különféle
butorok elköltözés miatt olcsón eladók. Ugyanott Singer-varrógép. Teleki ucca 81., keresztépület.

Vétel

Aranyat,
fogaranyat, zálogcédulákat, ezüstöt a legmagasabb árban veszek. Braun, Piac 31., Kigyó patika mellett. 1265

Különféle

Társat
keresek 4—5.000 pengővel kiténő vállalkozáshoz. Cim a kiadóban. 1426

Cipőt,
ridikült s bármilyen börtárgyat villanyerőre berendezett festékszórógéppel ujjafestek, javítások méltányos árban készülnek. — Tóthfaludy börtendősnél, Cegléd ucca 7. 981

Menyasszonyoknak
kelengyehimzést, aszurozást olcsón vállalkoz, monogramot 8 fillértől és bármiféle kézimunkát a legjutányosabb áron készítek. Dolgozni házhoz is elmegeyek. Bem József u. 6., közkörház mellett. 985

Ingyen
urilakást adok annak négy évig, aki négyezer pengőt előlegez. Kettő nagy szoba, hall, új modern ház, minden komfort, fürdőszoba augusztusra beköltözhető. Szent Anna uccán. Felvilágosít: Hitelszövetkezet, Szentanna ucca tiz. 906

HUSFUSTÓLÉST
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A

Jelmezuha
kiadó. Faragó ucca 7. 1019

10 apróhirdetését 50 szavas hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak.

Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti főkiadóhivatalunkban.

Délután 6-tól este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Két hámszobás
uccai másodemeleti lakás minden mellékhelyiséggel, modern, parkettes, fürdőszobás május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy ucca 13. alatt. 55

Kiadó
május hó 1-re 3—4 és 6 szobás modern komfortos lakás, egy üzlethelyiség. — Ferenc József ut 70. szám alatt. — Érdeklődni lehet ugyanott a házfelügyelőnél. 787

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Szülő,
Andrássy uton 1 szobás lakással kiadó. Cim a kiadóban. 1022

Kiadó
sarokház május 1-re ötszobás komfortos urilakással, parkirozott udvarral, jutányos áron. Értekezni Miklós u. 42., délután 2—3-ig. 1372

Szentanna 51. alatt
6 szobás modern komfortos, erkélyes lakás május 1-től megosztva is kiadó. Értekezni lehet: Szentanna 53. 1024

Kiadó
május 1-re 2, 3 és 4 szobás modern lakás. Péterfia 46. 999

Kiadó
4 szobás lakás Károly Ferenc József ut 7. szám alatt. — Megtekinthető délután 2—5-ig. 1010

5 szobás
lakás teljes komforttal 1932 május 1-re kiadó. Piac ucca 22—24., II. emelet. Értekezni Debreceni Első Takaréknál. 1026

Rózsaszín
estélyi ruha eladó. Piac u. 70., udvarban. 1392

Elköltözés
miatt többféle dolgok eladók. Piac ucca 70. szám alatt. 1332A

Egy
antikkomót eladó. Váradi asztalosnál, Piac ucca 75., megtekinthető. 1331A

Rádió
egy lámpás teljes felszereléssel 25 pengőért eladó. Ispóty u. 13. 792A

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütémények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb sütőde ujonnan megnyitott lera- kátaban. Püspöki palotában. Gazdasági Akadémiai teljes tej literje 24 fillér. Megrendelést házhoz szállítunk. 1400

Eladó
egy jókarban lévő egy 16 után való kocsit és szekér- jutányosan. — Neulander, Erzsébet 28. 1416